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Esercizio 1
SiaV=Rg[z], k>2,esianoU ={f eV | 2?f}, W={f €V | (2 +1)|f}, dove
q|f significa ¢ divide f, cioeé f = pg per qualche p € V.
1) Dimostrare che U e W sono sottospazi vettoriali di V.
2) Dimostrare che U e W sono isomorfi.
3) Scrivere U come nucleo di una applicazione lineare F' : V' — R® con s che non
dipende da k e scrivre la matrice di F' nelle basi 1,z,22%,...,2% di V e canonica di
Re.
4) Per quali valori di Kk UNW = {0}?
5) Per quali valoridi k U@ W = V?

Esercizio 2
Risolvere con ’algoritmo di Gauss al variare di «, 8 € R il seguente sistema:

r+oy+pPz = 1
204+ 30y + 28z = 2
Br+a+B)y+(a+B8+6%z = 28

Esercizio 3
1) Dire per quali valori di @ € C la seguente matrice ¢ diagonalizzabile:

3 3 4
0 1 0
20 —2 3a—3 4a—3

2) Per a = 1 — 14, trovare (se esiste) una base di C* costituita da autovettori di A.



